



泰兴鼓楼小学教育集团： 打造廉洁校园，传承正心修德之道

11月16日，泰兴市鼓楼小学教育集团(联盟)在鼓楼分校举办了主题为“正心·修德”的廉洁校园建设专场展演活动。泰兴市纪委监委、泰兴教育局和全市各中小学、市直属幼儿园的相关负责人参加了此次活动。

展演活动分为说廉、寻廉、崇廉、践廉四个篇章，以诗画表演《爱莲说》拉开帷幕，其中的“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”引发观者对洁身自好、中通外直、不蔓不枝、香远益清的君子品行的深刻思考。

鼓楼小学是江苏省写字教学特色学校，结合这一特色，江苏省书法家协会成员陈平老师带领学生们共同书写“廉”字，弘扬廉洁教育的精神。

据悉，鼓楼分校将廉洁教育作为润泽学生心灵的重要工作，开展符合小学生年龄和认知特点的教育活动。一、二年级的学生进行“廉洁”课文阅读和“廉洁”诗背诵，三、四年级的学生了解“廉洁”名人传记并背诵名言，五、六年级的学生则阅读国学经典中与“廉

洁”相关的段落。

现场展演活动中，学生把“廉”铭记在心中，出演的情景剧《英雄颂》讲述了泰兴籍革命烈士、“硬骨头”县长张鹏举拒绝敌人威逼利诱，挺起泰兴儿女坚贞不屈脊梁的故事，孩子们的表演赢得台下阵阵掌声。

鼓楼分校以“文韬武略、精忠报国”为校训，打造了“岳飞魂”特色文化课程基地。岳飞的廉洁爱民故事、“文臣不爱财，武臣不惜死，天下太平矣”的名言，师生耳熟能详。展演活动中，京剧《满江红》赢得满堂喝彩。

活动现场还邀请全国劳动模范、全国优秀共产党员、全国道德模范提名奖获得者、全国最美退役军人何建忠进行清廉访谈，向小朋友们分享家风的重要性。

在展演活动中，通过廉洁微视频、童声合唱、诗朗诵、情景剧等形式，生动展现了清廉如水、贪污如油的廉政文化。

当天还举行了廉洁校园建设文创作品展和鼓楼小学正心学堂

揭牌仪式。

“教育工作千头万绪，集团要求各校长把廉洁校园建设贯穿于学校工作始终。”鼓楼小学教育集团(联盟)校长姚恒章介绍，鼓楼小学教育集团鼓楼分校是江苏省首批廉洁文化进校园示范学校，学校3000多名学生每个学生的背后都有一个家庭，廉洁教育从小抓起，由小手传大手，由学校向家庭向社会辐射，通过读一本廉洁书、讲一个廉洁故事、做一个廉洁视频等方式开展廉洁文化建设，效果显著。

据介绍，鼓楼小学教育集团从强校兴教的战略高度重视廉洁教育，将廉洁校园建设融入学校党建工作、校园文化建设、师德师风建设、思政育人活动、家校共建工作和学校内涵建设中。集团联盟各校弘扬廉洁风尚，树牢师生“崇廉尚洁”的价值观念，增强师生廉洁自律、清白做人、遵纪守法的意识，助力廉洁家风建设，营造风清气正的教书育人环境，为办人民满意的教育提供保障。

周群龙 尹有文 毛晓华

泰州医药高新区推广政务服务便利码

近日，泰州医药高新区(高港区)行政审批局创新开发政务服务“便利码”，在区级政务服务中心和各镇(街道)便民服务中心同步推广应用，群众到大厅办理业务前，通过微信扫一扫即可了解事项办理流程，获取申请材料，明确注意事项，定位导航到各事项办理地点，同时可以直接拨打便利码上的电话进行咨询。

据悉，泰州市区政务服务一体运行以来，区行政审批局充分把握政务服务融合红利，加强数字政务

应用，强化大厅智能化运行，从分类取号叫号、综合受理到互动评价环节，推行数字化运行模式，全程把握大厅各窗口办事动态。

同时，为响应“苏服办”规范标准，对区级政务服务旗舰店、“苏服办”手机端站点进行了优化升级，完善了各项功能。此次推出的政务服务“便利码”与江苏政务服务网、苏服办App服务范围形成互补，为当前政务服务领域普遍存在的审前服务碎片化问题提供了解决路径。

刘昊宇 毛晓华

广陵新城坚持监察与服务相结合

扬州广陵新城安监站本着执法与指导相结合、监察与服务相结合，查处举报与维权相结合的原则，坚持严格执法，人性执法，优化执法，既帮助企业发现问题、整改隐患，又严厉打击非法生产经营活动，为高质量发展营造了良好的安全环境。

据了解，执法监察工作中，安监站定期对企业开展检查，帮助其

发现问题，整改隐患，将不安全因素消除在萌芽阶段。对存在安全隐患的企业，采取以整改为主，以惩戒拒不整改者为辅的执法原则，指导帮助企业解决如何规范生产现场标识标识，台账资料及安全生产标准化等工作，促进企业发展。今年以来，该街道群众举报投诉12次，均已全部按时结案，群众满意度100%。

吴继飞 顾满

校所合作，共同提供公益法律服务

近日，江苏琼宇仁方律师事务所与扬州大学广陵学院共同签订了建设“教学实践与就业基地”协议。双方通过对法学专业大学生进行法律实践与就业指导，不断丰富广陵学院文法系法学专业学生的实践经验，全面推进学院教学科研

工作与律所的发展。除共同培养法律专业人才外，双方一项重要的合作就是共同提供公益法律服务，帮助学生树立公益法律服务意识，提升运用法律解决实际问题的能力和法律服务能力。

蔡琴 顾满

泰州7家公共图书馆被评为国家一级馆

近日，文化和旅游部发布《关于第七次全国县级以上公共图书馆评估定级上等级馆名单的公告》，泰州市7家公共图书馆被评为国家一级图书馆，分别为泰州市图书馆、靖江市图书馆、泰兴市图书馆、兴化市图书馆、姜堰区图书馆、海陵区图书馆、医药高新区(高港区)图书馆。

目前，泰州地区公共图书馆现有馆藏图书400余万册，持证读者45万人。年总流通人次450万左右，文献外借量350万册左右。共建成分馆178家、城市书房20多家、24小时自助图书馆5家。

据悉，全国县级以上公共图书馆评估定级工作每4年开展一次。

沈嵘 毛晓华

老人刚取的钱不翼而飞，民警1小时寻回

11月16日中午11时许，扬州市公安局江苏油田分局金洪油田派出所接到居民王奶奶求助，称其丈夫李爷爷上午从银行取的现金不翼而飞，请民警帮忙寻找。

民警立即赶到现场。王奶奶称，这天上午，李爷爷去银行取钱。为方便携带，李爷爷将现金分别存放在两个信封中，并放入不同的口袋里，随后骑自行车回家。到家后，李爷爷将现金交给王奶奶保管，却发现其中一个口袋里存放着4700元现金的信封不见了。两人翻遍了衣服口袋，又下楼查看车篓，还是不见现金踪影。接着，老两口又向银行方向沿途寻找，找了

半天依然没有收获。回到家中，王奶奶便打电话向民警求助。

民警立即开展走访寻找工作。半个多小时过去了，依然不见现金踪影。民警不甘心，又来到李爷爷停放自行车的车库附近仔细寻找。终于在车库门口一张旧椅子下方的夹缝中发现了一个信封，打开一看，果然是一沓现金。经过清点，正好4700元。

李爷爷回想起来，从银行骑车回来后，感觉有点疲惫，就坐在车库门口的旧椅子上休息了一会儿。现金估计就是那个时候从口袋滑落，正好卡在了椅子夹缝里。

何孝辉 张星



画说泰州

眼下正是候鸟迁徙季，兴化里下河湿地公园发现“鸟中国宝”东方白鹳踪影。东方白鹳属大型涉禽，是国家一级重点保护野生动物，被誉为“鸟中国宝”，被世界自然保护联盟列为濒危物种。据最新统计数据显示，东方白鹳的全球总数量只有9000多只。

周社根 顾秀文 毛晓华 摄影报道

早产儿回“家”，主动要医生抱抱

今年11月17日是第12届世界早产儿日。11月16日上午，扬州市妇幼保健院开展了主题为“有爱有未来，相信拥抱的力量”早产儿日活动。同时开展了联合义诊活动，给早产宝宝提供体检、咨询等医疗服务。现场，十多个早产儿家庭带着孩子重回出生的地方，讲述他们孩子的成长故事。

虽然当天上午天气阴冷，但活动现场布置得很温馨。医护人员扮成卡通人物，迎接十余位早产儿及其家长回“家”。一岁的小布丁就是其中一员。去年9月28日，怀孕31周的曹女士突然腹痛，没有任何症状出现了早产。距离预产期还有两个月，体重仅为1.7公斤的小布丁出生了。“当时孩子一出生就被送到新生儿科抢救，因为孩子出现了并发症，我当时特别担心。”曹女士回忆道，经过一个多月的救治，小布丁平安出院。

“由于早产，孩子脏器功能未发育完善，出现感染，出现了呼吸窘迫综合征，我们还给宝宝上了无创呼吸机。”扬州市妇幼保健院新生儿科主任吴新萍介绍，好在团队协作，帮助宝宝闯过了几大难

关，顺利出院。

因为早产，小布丁的喂养和家庭护理让曹女士一家很担忧。“因体重较低，我们针对情况给出专业指导，消除家属的顾虑，并且定期评估，根据结果调整喂养方案。”吴新萍表示，出院以后，在新生儿团队的帮助下，小布丁定期在门诊随访，进行科学喂养、定期体检。现如今小布丁体格发育、智力发育都较好。

活动现场，当小布丁看到吴新萍时，主动伸手要她抱抱。“孩子和吴主任很熟悉了，特别喜欢她！”曹女士笑着说，现在小布丁能单手扶坐，也开始冒话了。“我们都不敢想象，当初的早产并没有对孩子造成什么影响，完全跟正常孩子一样。”

据统计，全球每年有1500万早产儿出生。“我们医院每年收治的早产儿人数大概是300~500人。”管峥介绍，其中许多婴儿需要特别的医疗护理。早产儿面临的健康问题包括呼吸系统问题、感染、心血管问题、消化系统问题、神经系统问题等。对于早产儿的健康问题，早期干预和治疗非常重

要。扬州市妇幼保健院党委副书记、副院长李小芳介绍，该院新生儿科是扬州市首批重点专科、扬州市危重新生儿救治中心，在早产儿救治方面积累了丰富的临床经验。

在活动现场，十余位母亲还到扬州首家公益性母乳库捐献了母乳，捐献的母乳在征得家长知情同意后用于亲母乳喂养不足的早产儿，让母爱接力，让早产儿健康成长。34岁的庄女士就是其中一位捐献者。今年9月她生产住院时，得知医院设有公益性母乳库，便热心加入。“我宝宝母乳充足、吃不掉，我想着新生儿科还有一些喝不上母乳的小宝宝，就想到了捐献。”截至目前，庄女士已经捐献了1000毫升母乳。

扬州市妇幼保健院的公益性母乳库启用已满一年，帮助了很多母乳喂养不足的早产儿。“早产儿的健康成长离不开背后一群默默支持他们的人，她们就是母乳捐献者。”新生儿科副主任管峥介绍，她们把自己多余的母乳捐献出来，让更多的新生儿及早产儿受益。

刘海霞 顾满